

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Всемерно расширять производство товаров для населения!

Секретарь Чаповской сельской партсекции Кичменско-Городецкого района, Вологодской области, тов. В. Митин присыпал в редакцию «Правды» письмо, в котором с законным основанием критикует работников потребительской и промышленной кооперации. В сельских магазинах этого района не оказалось в продаже таких предметов широкого потребления, как чугуны, молотки, ухваты, ножи, иглы.

— И просто становится удивительным, — пишет тов. Митин, — почему Управление промкоопераціи при Совете Министров РСФСР и Министерство местной промышленности не наладят выработку этих товаров домашнего и хозяйственного обихода?

Упрек заслуженный и справедливый! Он относится не только к промышленной кооперации и местной промышленности, но ко всем министерствам, на которые возложена обязанность производить товары для населения.

Громадный, с каждым днем расширяющий спрос на всевозможные товары — яркое и наглядное свидетельство повышения благосостояния советского народа, результат успехов послевоенной сталинской пятилетки.

В исторической речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин указывал, что в плане работы коммунистической партии на ближайшее будущее особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары. Эта программа неуклонно осуществляется большевистской партией и советским правительством. Отмена карточек, снижение цен, денежная реформа — все это привело к повышению покупательной способности советского рубля, к росту реальной заработной платы. Поэтому-то и растет спрос населения на товары. Идя навстречу этому спросу, правительство потребовало резкого увеличения производства текстиля, обуви, трикотажа, посуды и других товаров для населения. В первом квартале нынешнего года выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился по сравнению с первым кварталом прошлого года на 44 процента, шерстяных тканей — на 32 процента, чулочно-носочных изделий — на 37 процентов, обуви кожаной — на 18 процентов, резиновой — на 41 процент.

Пятидесятый съездный электромотор

ТАЛЛИН, (ТАСС). Со стендом восстановленного завода «Вольта» сошел пятидесятый съездный электромотор, собранный в послевоенное время. Завод «Вольта» — крупнейшее предприятие электропромышленно-

сти страны. Сейчас здесь работают десятки цехов.

В мае 47 рабочих завода закончили выполнение пятилетних заданий.

№ 98 (4259)

Суббота,
22 мая
1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Выполним пятилетку в четыре года!

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ «ДНЯ ШАХТЕРА»

Слово свое выполним

В трудовом рапорте товарищу Сталину, коллектив нашего участка взял обязательство закоптить пятилетний план угледобычи за 4 года.

Дал слово — держи. И навало-бойщики ежедневно выполняют по полторы—две нормы, а тт. Демидов, Иванов, Назаров и Почетный шахтер тов. Рыжов в некоторые дни выполняют задания на 350 проц. и уже закончили полугодовые нормы.

Стахановская работа навало-бойщиков обеспечила участку перевыполнение плана.

С полной уверенностью в свои силы вступил коллектив участка в социалистическое соревнование за достойную встречу первого горняцкого праздника «Дня шахтера». Этот знаменательный для нас день мы решили встретить большой производственной победой — выдать на тора не менее 10 эшелонов сверхпланового угля. Передовые люди

тт. Демидов, Назаров, Иванов обязались выполнить к этому дню годовые нормы.



К. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

С начала года участок добыл около 5 эшелонов угля в счет обязательств, и нет сомнения, что слово свое горняки выполнят.

К. ПОГОРЕЛЬЦЕВ,
начальник 1-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Бригада Степакова закончила месячный план

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Коллектив бригады, которой руководит знатный проходчик рудника Почетный шахтер Афанасий Акимович Степанов, соревнуясь за достойную встречу «Дня шахтера», обязался отметить горняцкий праздник выполнением годового плана.

Пример стахановского труда показывает сам бригадир, он ежедневно выполняет две нормы. Стремится не отставать от него и самый молодой проходчик бригады, его сын и ученик — Анатолий Степанов. Работая вместе с отцом, молодой проходчик дает полторы — две нормы.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу шахтерского праздника среди горняков шахты «Комсомолец» держит коллектива участка № 4 (начальник тов. Злобин). 17 мая участок закончил выполнение месячного плана угледобычи и за три дня вы-

дал ползелона сверхпланового угля в счет обязательств.

Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит тов. Рубцов, является передовой на участке. Она выполнила месячный план еще 16 мая и на 20 мая имеет 206 тонн угля сверх плана.

М. ИВАНОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОХОДЧИКОВ

Коллектив чашего участка решил отметить «День шахтера» производственными достижениями. В мае горняки изо дня в день значительно перевыполняют государственный план подготовительных работ и за 20 дней прошли несколько десятков погонных метров уходов.

Особенно хорошо работает бригада тов. Котельникова на проходке обрезных печей. Сам бригадир и проходчик тов. Душановский систем-

атически дают от полутора до двух норм. Они давно закончили майские нормы. На днях заканчивают план и вся бригада.

Все проходчики смены горного мастера тов. Соловьева выполняют нормы на 120—130 проц.

План подготовительных работ за две недели мая участок выполнил на 132 проц.

П. АРТЕМЧИК,
начальник 5-го участка шахты «7 Ноября».

В ПОДАРОК ВЕЧЕРУ МОЛОДЫХ ШАХТЕРОВ

Когда молодые проходчики, учащиеся 2-й группы школы № 45, узнали, что 21 мая состоится вечер молодых шахтеров, они решили привести к нему с производственным подарком — завершением месячного плана.

С начала мая группа мастера производственного обучения тов. Волченко значительно перевыполн-

ила государственный план. Но эти дни все работали с особым напряжением. Учащиеся тт. Лучанкин, Агафонов, Данилов и многие другие давали по две нормы и больше. Накануне вечера молодых шахтеров месячный план был закончен.

С. РЫБАЛКО,
зам. директора школы № 45.

Памятник В. И. Ленину в возрожденном поселке

КАЛУГА. (ТАСС). В День Победы на площади восстановленного после войны поселка Извозчик открыт памятник В. И. Ленину.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Ошибки исправляются плохо и медленно

На днях в клубе шахты «Комсомолец» состоялось партийное собрание. С докладом о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» выступил секретарь партийной организации тов. Тагильцев.

Коммунисты немало сделали для того, чтобы вывести коллектив в число передовых в Кузбассе. Шахта в авангарде соревнования горняков Кузбасса за выполнение пятилетки в четыре года. Она явилась застрельщиком соревнования в честь праздника «День шахтера». Большинство коммунистов является стахановцами, новаторами производства. Немало сделано на шахте и по улучшению бытовых условий.

Но все это не скрывает крупнейших недостатков внутрипартийной работы. Доклад же тов. Тагильцева был явно несамокритичен. А между тем, недостатков в работе парторганизации немало. Взять такой важный участок, как партийная учеба. Кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» работают слабо. Посещаемость занятий составляет всего 60—70 процентов, успеваемость коммунистов очень низкая. Руководитель кружка тов. Ткачев к проведению занятий готовится плохо, часто сам срывает занятия. И не случайно, вместе того, чтобы давно закончить изучение учебника, коммунисты изучают еще шестую главу. Такие коммунисты, как Бормотов, Персидский, Квач, Кузвесов, не желают учиться, и с них за это не спрашивают. Не лучше обстоит дело и с самостоятельной учебой. Работа коммунистов над собой не проверяется, помощи им оказывается совершенно недостаточно.

Партийное бюро упустило такой вопрос, как повседневное руководство партийными группами на участках и в цехах. Это привело к тому, что партийные группы участков №№ 1, 3, 7, месяца и гараж работают плохо. Собрания здесь проводятся от случая к случаю, агитационно-массовая работа запущена. Газеты рабочим читаются.

М. ИВАНОВ.

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ КУЛЬПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

Закончился пятидневный семинар работников культурно-просветительных учреждений рудника, проводимый горкомом союза угольщиков. В семинаре приняло участие свыше тридцати человек. Среди них заведующие шахтными клубами, библиотекари, руководители художественной самодеятельности, члены культкомиссий шахткомов.

Семинар проходил по программе, утвержденной ЦК союза угольщиков Востока. На семинаре были прочи-

К столетию со дня смерти В. Г. Белинского

Студенческая молодежь горного техникума активно готовится к столетию юбилею великого русского критика Виссариона Григорьевича Белинского.

Книжная выставка и фотомонтаж, отражающий жизнь и творчество Белинского подготавливаются в студенческой библиотеке.

К дню юбилея будет выпущена тематическая, литературная стенгазета.

6 июня — наступает столетия — в техникуме состоится вечер памяти. С докладом «Белинский — великий русский критик» выступит преподаватель литературы тов. Раевская. Ее выступление будет иллюстрировано чтением студентами отрывков из произведений Белинского и показом диапозитивной кино-картины.

Вечер закончится художественной самодеятельностью.

Лекция о наших стахановцах

На днях в Доме партпроса состоялась лекция тов. Сычева на тему «Творческая инициатива стахановцев нашего рудника в социалистическом соревновании».

Пожалуй, это первая лекция, построенная исключительно на местных фактах, рассказывающая о живых, конкретных людях, имена которых широко известны на руднике.

В нашем городе угля немало замечательных тружеников, самоотверженных борцов за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Своей инициативой, своей творческой энергией они помогают развитию технического прогресса на руднике,двигают вперед угледобычу, наглядно демонстрируют новое социалистическое отношение к труду, увлекая за собой массы трудящихся.

Письмо шахтеров товарищу Сталину, патриотический призыв ленинградцев подняли на руднике новую волну социалистического соревнования, внесли немало нового в организацию соревнования, явились

стимулом для еще большего развития трудовой инициативы. Не только коллективы шахт, участков, бригад взяли на себя конкретные обязательства, но каждый шахтер в отдельности борется за досрочное выполнение личной пятилетки.

Эта новая замечательная черта социалистического соревнования родила в свою очередь у горняков стремление изыскивать новые, более эффективные методы труда, как можно более использовать богатые технические возможности рудника, выжать из техники все, что она может дать.

Борьба за пятилетку в четыре года вызвала новое развитие творческой мысли новаторов-рационализаторов и изобретателей. Только за истекший год это дало руднику сотни тысяч рублей экономии государственных средств.

О славных делах простых советских людей, о замечательных советских патриотах и рассказал лектор.

Вот Петр Иванович Тюменцев — проходчик шахты «Журишка». Он известен на руднике не только тем, что одним из первых применил многообразный метод проходки и глубокое бурение, не только своими замечательными рекордами производительности труда, но и другими.

Отличники здравоохранения

Приказом по Министерству здравоохранения за безупречную работу по улучшению медицинского обслуживания населения и рабочих угольной промышленности, четыре медицинских работника нашего города награждены значком «Отличник здравоохранения». Паграды удо-

столичные первым в Кузбассе организовали школу стахановского опыта непосредственно в забое. Он лично обучил в этом забое десятки молодых рабочих, передал им свое стахановское мастерство. А его ученики, в свою очередь, передали не только стахановский опыт у своего учителя, но и благородное качество советского человека — щедро отдававшие свои знания товарищам.

Калганов, Мекешкин, Кутергин и многие другие ученики Тюменцева, став знанными стахановцами рудника, обучают шахтерскому делу новых рабочих.

Не менее знамениты Николай Евстигнеевич Бухин и Афанасий Акимович Степанов — проходчики шахты «Комсомолец». В совершенстве освоив метод бурения шпуров двухметровым буром, они достигли невиданной в Кузбассе сменной производительности труда. Так, тов. Бухин прошел за смену 17,1 погонных метра подготовительных выработок, что составляет свыше 40 норм.

Советским людям чужда идеология личного превосходства. Они знают, что как бы ни были замечательны показатели одиничек — не это, а массовое повышение производительности труда решит поставленную перед нам задачу — выполнить пятилетку в четыре года. Бухин и Степанов организовали делах, что все проходчики участка владели скоростными методами труда, все стали намного перевыполнять государственную норму выработки, весь участок стал стахановским и сейчас находится на кануне выполнения четырехлетнего плана.

В летопись славной стахановской доблести шахтеров войдет и почин запальщика шахты им. Кирова — Василия Лапика. Вместе со всеми горняками Василий Лапик также взял обязательство досрочно закончить личную пятилетку. Но показатели запальщика находятся в полной зависимости от работы участка. Участок не выполнит план — значит снижаются трудовые показатели запальщика. Василий Лапик решил вопрос по-государственному. Чтобы поднять производительность труда, он стал совмещать две профессии — запальщика и проходчика. Так, за последние четыре месяца, кроме своей основной работы, Лапик прошел дополнительно 200 но-

гонных метров различных выработок. Почки новатора подхвачены многими шахтерами не только шахты им. Кирова, но и рудника. Запальщики, обслуживающие бригаду проходчиков тов. Киселева, начав совмещать профессии, в два раза увеличили выход по бригаде. А в апреле вместо обычных 50—60 погонных метров бригада прошла 160 ног. метров.

Следуя примеру Лапика, врубашинист шахты «Польсаевская» Филатов, шахты «А» — Боков стали работать на двух машинах. Начальник участка шахты им. С. М. Кирова тов. Бельский объединил два участка в один, что высвободило 12 рабочих, увеличивло фронт работы, повысило производительность труда на 100% и дает ежемесячную экономию около 60 тысяч руб.

Эти факты говорят о высоком патриотическом сознании советских тружеников, об их стремлении воистину не жалеть сил и труда для осуществления грандиозного сталинского плана восстановления и развития народного хозяйства.

У горняков рудника неизъяснимый запас творческой энергии. Лектор приводит интересные факты из деятельности рационализаторов и изобретателей. Одним из них является начальник участка тов. Чигоринев, первый добившийся 50 процентов самонавалки угля на конвейер. К числу их принадлежит бригадир подземного транспорта тов. Симутин, перешедший путь без остановки движения.

За 4 месяца этого года на шахтах рудника собраны сотни рационализаторских предложений. Применение только части их позволило шахте «Комсомолец» поднять добычу угля на 25 проц. и сэкономить свыше 300 тысяч рублей.

Лекция дает богатый материал нашим агитаторам в подготовке ко «Дню шахтера». Она учит их вникать в повседневную жизнь нашего города, уметь отбирать и обобщать факты социалистического строительства. Агитатор должен уметь найти в трудовом героизме отдельных тружеников черты коммунистической сознательности советских людей, их высокого патриотизма, проявляющихся повседневно в нашей стране и знаменующих собой массовое всенародное явление.

К. ДМИТРИЕВА.

ПОДГОТОВКА К ОБМЕНУ ОБЛИГАЦИЙ

О 25 мая по 1 августа в городе будет проходить обмен облигаций государственных займов и свидетельств сберегательных касс. На шахтах, предприятиях и в учреждениях организовано 24 обменных пункта. Имеются пункты на шахтах «Журишка», им. Кирова, им. Е. С. Кузнецова, в промстroiонторе, в сберегательных кассах и др.

Звуковое кино в шахтерском клубе

На днях в клубе шахты им. С. М. Кирова, после капитального ремонта кинопроектора, началась регулярная демонстрация звуковых кинофильмов.

Свыше 3000 шахтеров просмотрели кинокартину «Подвиг разведчика», «Голубые дороги» и др.

УЧЕБНИКИ СТУДЕНТАМ

В ближайшие дни книжная полка библиотеки учащихся горного техникума пополнится серией новых учебников специального выпуска. Студенты получат книги: «Курс горной механики» и «Рудничный подъем» — Коджикова, «Пособия к лабораторным работам по общему курсу электротехники» — Раскатова, Выдрин — «Геодезия и маркшейдерское дело» и много других, всего на сумму около десяти тысяч рублей.

К ОТКРЫТИЮ ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ

Горком союза угольщиков начал подготовку пионерских лагерей к летнему сезону. Ремонтируются лагеря в селе Красноярка, расширя-

В совхозах и на подсобных хозяйствах поднимают майские пары

В совхозе им. Чкалова успешно идут весенне-полевые работы. Завершается сев овса, идет посадка картофеля. На севе овса замечательные образцы показывает тракторист Манжаров Василий Архипович. Он засевает за день по 27 гектаров вместо 15 по норме. Качество работы хорошее. Значительно перевыполняет норму тракторист Зиновьев. Его выработка 20—24 гектара в смену.

Многие рабочие, кроме своей

основной работы, активно участвуют в полевых работах. Заведующий конным двором Буликов, плотник Елажин и др. на севе трав втрое перевыполняют норму выработки. Закладывая основу высокого урожая, коллектив работников совхоза приступил к подготовке почвы для урожая будущего года. Часть тракторов переключена на подъем майских паров. Уже поднято 54 гектара.

БЕСНОВСПАШКА ЗАКОНЧЕНА

В Демьянновском подсобном хозяйстве завода, где директором тов. Кноп, закончили весновспашку на площади 135 гектаров. Качество всепашки хорошее. Посеян овес, подходит к концу посадка картофеля.

Успешно идет сев зерновых культур и на другом участке подсобного хозяйства. Здесь скоро начнут подъем паров.

Местный комитет и заводоуправление уделили большое внимание

обработке земли для посадки картофеля и озойщей стахановцам, инвалидам. Отечественной войны, семьям погибших воинов. Для них всепашено 18 гектаров. Первыми получили участки земли стахановец тов. Горбачев, выполнивший норму выработки на 200—300 проц., члены передовой комсомольско-молодежной бригады тов. Мазурковой, которая ежемесячно выполняет план на 170—180 проц.

В ПЕРЕДОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Подходят к концу основные весенне-полевые работы на полях подсобного хозяйства, где начальником ОРСа тов. Азаров. Намного раньше, чем в прошлом году, закончен сев яровых культур на площади 211 гектаров. На посадке картофеля работают две картофелек

сажалки. Посажено свыше 30 гектаров. В ближайшие дни посадка картофеля будет закончена.

Полностью снабжены готовой землей рабочие завода, для этого всепашено 35 гектаров. Первыми получили огородные участки передовики послевоенной пятилетки.

ВСХОДЫ ХОРОШИЕ

18 мая полностью закончен сев овса, посадка картофеля и подъем паров.

Сейчас идет всепашка земли для индивидуальных огородников. Рабочие литейного, метизного, кузнецкого цехов приступили к посадке картофеля и овощей.

ПОМОЩЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ОГОРОДНИКАМ

Хорошо потрудился коллектив рабочих подсобного хозяйства завода «Красный Октябрь» на весенне-полевых работах. Штан сева овощных, бобовых и зерновых культур был выполнен в строго агротехнические сроки. Всходы ячменя и гороха хорошие.

Большую помощь оказывает шахта горнякам. Под индивидуальные огороды всепашено 20 гектаров. Засеял свой огород старший шахтер-стахановец Рахимбасов и многие другие. Вспахана земля для посадки картофеля инвалиду труда Смоголову, семьям погибших воинов Севрюковой, Вожевой, Коваленко.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Где купить электролампочку?

А ведь в Сибири есть свой электроламповый завод, об этом хорошо известно Белану и Темирханову.

В городе можно и нужно открыть магазин различных электрических приборов. Запросы у населения большие. Но они почему-то не беспокоят руководителей торгующих организаций.

В. ФОМИН.

Кассиры обсчитывают

Газета «Ленинский шахтер» неоднократно поднимала вопрос о беспорядках в расчетной конторе шахты им. С. М. Кирова. Однако, шахтоуправление и по сей день не принимало никаких мер для того, чтобы навести порядок в выдаче рабочим зарплаты.

Беспорядки продолжаются. Мало того, что ты выстаивашся в очереди несколько часов, чтобы получить деньги, так кассиры умудряются, обсчитать шахтера.

А. АВДЕЕВ,
рабочий участка № 13 шахты им. С. М. Кирова.

К событиям в Палестине

(Справка)

Последние события в Палестине привели к ней внимание общественности всего мира. В стране бушует междуусобная война. Несмотря на временное перемирие сторон в Иерусалиме, военные действия охватывают все новые и новые районы и приносят неизмеримые страдания населению Палестины.

Стараниями англо-американской агентуры в Лиге арабских стран ее феодально-реакционные лидеры сконцентрировали на границах Палестины регулярные армии Сирии, Ирака, Ливана, Египта и готовятся оккупировать страну.

Вооруженный на деньги англичан, обученный и возглавляемый английскими офицерами трансиорданский легион короля Абдуллы готовится силой присоединить Палестину к Трансиордании. На днях на пресс-конференции в Аммане Абдулла откровенно заявил, что трансиорданская и иракская армии вторгнутся в Палестину не позднее 15 мая, когда Англия формально сложит с себя мандат.

Пынешние кровавые события в Палестине являются закономерным результатом тридцатилетнего британского колониального господства в Палестине и многолетней игры американских реакционеров, использующих палестинский вопрос в корыстных целях своей внутренней и внешней политики.

Расположенная на юго-восточном побережье Средиземного моря, близ Сuezского канала, Палестина на протяжении 30 лет занимала важное место в военно-стратегических планах Великобритании.

Хайфа является конечным пунктом огромного нефтепровода Англо-Иракской нефтяной компании, в которой около 25 процентов акций принадлежит американцам. Нефтепровод берет свое начало от Киркука в Ираке, пересекает ряд арабских государств и перекачивает в Хайфу 4 миллиона тонн нефти в год, большая половина которой направляется в Соединенные Королевства.

Следуя своей традиционной политике разжигания национальной и религиозной розни для закрепления своего господства в колониальных и зависимых странах, англичане на протяжении десятилетий насилия политическую атмосферу, обостряли конфликт между народами Палестины. Опираясь на свою агентуру среди арабских феодалов и реакционных террористических элементов в еврейских кругах и давая каждому из народов различные территориальные и прочие обещания, английская администрация постоянно провоцировала различные столкновения и сеяла семена раздора между этими двумя народами.

Искусственно созданный «палестинский вопрос» служил и служит английским империалистам и их ставленникам на Ближнем и Среднем Востоке в качестве своеобразного инструмента, который должен отвлекать трудящихся от национально-освободительной борьбы за независимость их собственных стран.

После второй мировой войны британский колониальный режим в

Палестине стал трещать по всем швам. Оба народа во весь голос потребовали независимости и вывода британских войск. В этом вопросе ни у евреев, ни у арабов не было никаких разногласий.

Оказавшись перед перспективой всеобщего народного возмущения и будучи не в состоянии поддерживать больше какое-либо подобие порядка в стране, англичане вынуждены были поставить палестинский вопрос на разрешение организации Объединенных наций и официально заявить о своем отказе от палестинского мандата, подыскивая одновременно другие пути для сохранения позиций и своего престижа в этом районе Ближнего Востока.

Организация Объединенных наций, трижды разбиравшая вопрос о Палестине, приняла в ноябре 1947 года решение о разделе Палестины на два самостоятельных государства — еврейское и арабское — после окончания срока британского мандата 15 мая с. г.

Прежде чем притти к этому решению, странами — членами ООН были рассмотрены различные планы разрешения палестинского вопроса: спека над Палестиной, создание арабско-еврейского государства и вариант раздела.

На специальной сессии Генеральной Ассамблеи в ноябре 1947 года советская делегация подчеркнула, что план создания единого независимого арабско-еврейского государства с равными правами для обеих сторон был бы наиболее приемлемым.

Однако представители СССР отметили также, что такое разрешение вопроса о будущности Палестины может быть осуществлено лишь при добром согласии обеих сторон. Но, поскольку постоянные британские интриги в Палестине чрезвычайно обострили обстановку и испортили взаимоотношения между двумя народами, этот вариант практически осуществить невозможно. Поэтому, по мнению советской делегации, самым реальным и справедливым решением является раздел Палестины на два государства.

Это решение было принято ООН большинством в две трети голосов, в том числе Соединенными Штатами.

Справедливый раздел Палестины отвечает чаяниям обоих народов, ибо он позволяет каждому из них иметь собственное государство, развивать свою экономику и культуру на основе тесного сотрудничества и жить в мире, тем более, что оба народа — евреи и арабы — Палестины по своему политическому, экономическому и культурному развитию достигли такого уровня, при котором об опеке не может быть и речи.

По плану, принятому ООН, территория будущего арабского государства составит 11,1 тысячи квадратных километров.

Территория еврейского государства составит 14,1 тысячи квадратных километров (в том числе Иудейский район Негеб).

Пынешняя столица Палестины — Иерусалим (205 тысяч жителей), где проживает примерно равное количество арабов и евреев, получит особый статут самостоятельного административного центра с международным режимом. Каждое из вновь образуемых государств будет располагать береговой линией на Средиземном море и иметь доступ к природным ресурсам Мертвого моря, изобилующего богатейшими запасами поташа и бромистых веществ.

В то время как англичане чинят всевозможные препятствия осуществлению раздела непосредственно в Палестине, искусственно создавая вооруженный конфликт между арабами и евреями, американцы всеми мерами срывают это решение в международной организации. Двойственность политики США в отношении Палестины выявилась сразу же после ноябрьской сессии Генеральной Ассамблеи. Активная поддержка американцами плана раздела во время голосования была лишила тактическим маневром, рассчитанным на общественное мнение.

На самом деле за спиной организации Объединенных наций США вели замулисные интриги, направленные к срыву решения о создании двух независимых государств, существование которых явно не устраивало определенные военные и промышленные круги США.

Представители США предложили вновь созданный по их настоянию специальной сессии Генеральной Ассамблеи вариант опеки над Палестиной.

Опека, как и другие завуалированные американские планы установления новой формы империалистического господства в Палестине, явно шахнет нефтью. Не случайно бывший министр внутренних дел Соединенных Штатов Гарольд Икес, характеризуя американскую политику в Палестине и вообще на Ближнем Востоке, заявил: «Политика США — это политика царства нефти, где она есть»...

Вытесняя постепенно с арабского Востока своего партнера — Англию, США монополизировали крупнейшие местонахождения нефти в Саудовской Аравии, ведут переговоры о предоставлении нефтяных концессий в Сирии и Египте, строят на территории арабских стран нефтепроводы: помимо строящегося по договоренности с Англией огромного нефтепровода от Басры в Персидском заливе до Хайфы, США намерены использовать порты Палестины как конечные пункты нового нефтепровода из Саудовской Аравии.

Естественно, что независимые арабские и еврейские государства стали бы серьезным препятствием в американских нефтяных и военно-стратегических планах в этой части мира. Поэтому США немедленно заинтересованы в продолжении военных действий в Палестине, в оставлении страны в состоянии хаоса и национальной вражды.

Г. ОСИПОВ.

К ответному письму товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса

Отклики за границей на советско-американские отношения

США

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Как заявляет вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд Трибюн», «авторитетные круги» США считают, что «у американского правительства нет никакого намерения использовать программу Уоллеса в качестве основы для переговоров».

В редакционной статье, опубликованной в очередном номере журнала «Юнайтед Стейтс Ньюс», озаглавленной «Господин президент, держите дверь открытой», редактор журнала известный журналист Лоуренс заявляет, что США должны исправить ошибку, которую они совершили на прошлой неделе, отрицательно откликнувшись на ответное заявление В. М. Молотова американскому послу Смиту.

В начале статьи Лоуренс пишет, что сообщение Москвы об обмене потами между Смитом и Молотовым вызвало подъем у народов США и Советского Союза, который продолжался до тех пор, пока «наше правительство неожиданно не стало окатывать все это дело холодной водой или, как указывали некоторые члены конгресса, «с шумом захлопнуло дверь», которую мы сами только что открыли. Доводы, которые мы пытались выдвинуть в наших официальных объяснениях, кажутся при этом тривиальными. Несомненно, русские проявили инициативу в опубликовании пост. Однако мы и другие правительства иногда делали тоже самое раньше. Правило состоит в том, что если имелось намерение держать обмен потами втайне, то соглашение по этому поводу должно было быть достигнуто заранее. В данном случае такого соглашения не существовало».

Лоуренс явственно заявляет, что некоторые американские официальные лица, «очевидно, настолько привыкли к атмосфере кризиса, что чувствуют себя несколько разочарованными, когда обстановка несколько меняется и делается шаг к миру». Лоуренс указывает, что позицию Вашингтона в лучшем случае можно было бы истолковать, как указывающую на то, что США не хотят казаться слишком жаждущими переговоров и желают добиться конкретных советских предложений, но даже «такое толкование делает нас, а не русских уклоняющимися от прямого пути правительству, которое боится придерживаться своих собственных слов».

В заключение Лоуренс заявляет, что на прошлой неделе США совершили ошибку, отказавшись от собственных слов. «Мы должны быстро исправить эту ошибку... Весь мир желает, чтобы двери для

Заявление Уоллеса в Окленде

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Окленда (штат Калифорния), что выступивший там Уоллес заявил в связи с ответом И. В. Сталина на его письмо:

«Значение ответа Сталина заключается в том факте, что русское правительство действительно готово

мирных переговоров оставались открытыми, и американские государственные деятели не должны допустить того, чтобы эти двери когда-либо снова были захлопнуты».

В АМЕРИКАНСКОМ СЕНАТЕ

ВАШИНГТОН, 19 мая. (ТАСС). На состоявшемся вчера заседании сената Брюстер (республиканец, от штата Мэн) поднял вопрос, не нарушает ли открытое письмо Уоллеса И. В. Сталину закон, запрещающего американским гражданам путем устных выступлений или обмена письмами вступать в связь с иностранным правительством по спорным вопросам, не получив на это разрешения правительства США. Брюстер сослался на так называемый закон Логана, принятый в 1799 г., т. е. почти 150 лет назад.

Брюстер поднял этот вопрос после того, как сенатор Макмагон (демократ, от штата Коннектикут) — автор закона о внутреннем контроле над атомной энергией — сослался на «обмен потами» между Уоллесом и И. В. Сталиным и заявил, что позиция Советского Союза по отношению к предложению большинства в комиссии ООН по контролю над атомной энергией является решающей проверкой намерений Советского Союза. Макмагон критиковал позицию, занятую Уоллесом, как «соответствующую русской внешней политике».

В связи с этим Брюстер утверждал, что, если заявления Уоллеса и Сталина можно охарактеризовать, как «обмен потами», то это запрещается существующими законами, которые не разрешают «частному лицу» обсуждать вопросы внешней политики с другим государством.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Вашингтона, что после выступления Брюстера в сенате представители государственного департамента заявили, что Уоллес, по-видимому, не нарушил закон Логана даже в малейшей степени. Эти представители заявили, что нет никакой разницы между открытым письмом Уоллеса и речами, которые произносятся многими американцами по вопросу внешней политики.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Парижские газеты опубликовали вчера без комментариев выдержки из ответа И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 19 мая. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, вчера все пражские газеты опубликовали полный текст ответа И. В. Сталина на открытое письмо Генри Уоллеса. Газета «Ру-

де Право» в передовой статье подчеркивает, что ответ И. В. Сталина является событием, которое должны приветствовать неисчислимые миллионы «простых людей», стремящихся к миру. Этот ответ показывает, что Советский Союз является единственной великой державой, упорно и самоотверженно проводящей борьбу за мир. Теперь очередь за правительством Соединенных Штатов показать всему миру, что оно действительно искренне хочет мира.

Газета «Народни освободени» пишет: «Ясно, что пошлое ответа Молотова и Сталина ответственность за международное положение целиком ложится на Соединенные Штаты, так как Советский Союз сделал все для обеспечения и укрепления мира и для устранения всяких разногласий».

АВСТРАЛИЯ

СИДНЕЙ, 19 мая. (ТАСС). Все газеты на видном месте помещают ответ И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса. Под крупным заголовком «Сталин предлагает переговоры с США» газета «Сидней Моринг Геральд» опубликовала полный текст ответа И. В. Сталина и основные положения письма Уоллеса. Другие газеты публикуют пристранное изложение обоих документов.

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 19 мая. (ТАСС). Голландские газеты уделяют большое внимание ответу И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса. Газета «Де Ваархейд» публикует ответ под крупным заголовком: «Сталин выступает за мир во всем мире. Мирное урегулирование разногласий необходимо для обеспечения всеобщего мира».

АВСТРИЯ

ВЕНА, 19 мая. (ТАСС). Ответ И. В. Сталина на открытое письмо Уоллеса произвел в Австрии громадное впечатление. Все дневные газеты опубликовали содержание ответа на самых видных местах, выделяя слова о том, что «несмотря на различные экономические системы и идеологии, сосуществование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и, безусловно, необходимы» и о том, что «программа Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества».

Газета «Вельт ам Абенд» дает заголовок над всей первой страницей: «Новая надежда на установление взаимопонимания».

стоящей и опасной холодной войне. Я надеюсь, что наша собственная печать отнесется объективно к моему письму Сталину, что может служить базой для плодотворного обсуждения и дебатов здесь, у нас в стране, а также на международной арене».

Военные действия в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Ввиду отсутствия связи между Иерусалимом и США радиостанция американского военно-морского флота в Иерусалиме передала вчераическое совместное сообщение американских и английских корреспондентов, которое было распространено агентствами Юнайтед и Ассошиэйтед Пресс.

В сообщении говорится, что 17 мая арабы обстреляли артиллерийским огнем центральные улицы Нового Иерусалима, убив при этом двух евреев и ранив 33. Обе стороны укрепляют свои позиции в старом городе.

Комиссия по перемирию ООН сделала еще одну попытку восстановить перемирие. Однако переговоры остаются на мертвой точке.

По заявлению официального представителя еврейского агентства, евреи эвакуировали поселок Неве Яков, находящийся в пяти милях севернее Иерусалима. В воскресенье в результате артиллерийского обстрела было убито несколько евреев. Около 1300 евреев, включая женщины и детей, находившиеся в юго-восточной части старого города Иерусалима, угрожает уничтожение ввиду недостатка вооружения. Доставка продовольствия в старый город прекратилась в четверг. В настоящее время евреи контролируют почти все кварталы Иерусалима, за исключением старого города. Здесь они упорно атакуют арабов. В случае необходимости евреи могут разрушить окружающую город стену.

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, находящегося с арабским легионом в старой части города Иерусалима, этот город стал центром сражений после того, как арабский легион короля Абдуллы вступил в старый город. Одна часть арабского легиона вступила в город с северной стороны, тогда как другая продвигалась с востока.

Вчера арабские самолеты произвели 5 налетов на столицу еврейского государства Тель-Авив.

По утверждению Рейтер, имеются сообщения, согласно которым 50 тысяч евреев концентрируются на побережье около Тель-Авива для решающего сражения с египетскими и иракскими армиями, наступающими с юга и востока.

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Аммана, министерство обороны Транспордации издало коммюнике, в котором сообщается, что две группы войск арабского легиона вступили в еврейские кварталы старой части города Иерусалима. Части арабского легиона продвинулись в северный сектор Иерусалима. Арабская артиллерия расположена на позициях, которые позволяют обстреливать еврейские кварталы города.

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из города Акра (Палестина), что еврейские войска после трехдневных уличных боев за-

проживающей в г. Ленинск-Кузнецком, ул. Орджоникидзе, № 6—1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Ленинск-Кузнецкого.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.